



ТВЕРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Поселения на месте современной Твери существовали уже в IX–X вв. Считается, что сам город был основан в 1135 г., а 1240-х гг. было образовано Великое Тверское княжество, ставшее одним из политических и культурных центров Руси.

Жители Твери одними из первых поднялись на борьбу против Орды: 22 декабря 1317г. у ручья Астраганец (Строганец) состоялась известная Бортеневская битва, в которой тверское войско разбило объединенные силы московского князя Юрия Даниловича и татарского темника Кавгадыя, взяв в плен жену князя Юрия, сестру ордынского Узбек-хана – Кончаку (в крещении Агафью) и брата князя Бориса. Долгие годы Тверь соперничала с Москвой за право быть центром объединения русских земель. В 1485 г. противостояние закончилось, и Тверское княжество было включено в состав Московского государства.

Тверь не раз подвергалась нападениям монголо-татар, его разоряли опричники Ивана Грозного, а затем польские и литовские войска. В 1763 и 1773 гг. здесь произошли опустошительные пожары. Однако благодаря помощи Екатерины II, направившей в Тверь лучших зодчих и архитекторов России, город был заново отстроен, а его планировка считалась вершиной в развитии архитектурной композиции трехлучья.

В XIX в. Тверь стала столицей Тверской губернии. С началом Отечественной войны 1812 г. здесь было сформировано одно из первых народных ополчений и создан Тверской комитет военных сил. Тверские ополченцы храбро сражались при взятии Вильно и получили личную благодарность М. И. Кутузова.

В годы Великой Отечественной войны на Тверской земле происходили ожесточенные сражения. Калинин (так в то время называлась Тверь), как и большинство других городов области, был разрушен почти до основания. Восстановление областного центра началось сразу после войны, но завершилось только к 50-м гг. XX века.

◀ Тверь.

Церковь Белой Троицы.

Тверь



Город воинской славы

Ржев



Город воинской славы